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Szerkceztöeéír és kiadóhivatal 1
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 47. és 48. szám.I T Z.

Viharos közgyűlés.
Debreozen közügyei.

Választások, — Sajtó ügyek.
— Saját tudósítónktól. —

Dnbreczen, január 28.
A nevezetes közgyűlés véget ért 

ma délután. Egy hónapi tennivalókat 
intézett el a törvényhatóság közgyű­
lése, melynek külső képe is, a tárgya­
lás menete is érdekes volt. Minden 
kellék meg volt ehhez. Választási iz­
galom, névszerinti szavazás, személyi 
politika is szőnyegen forgott.

Az első vihar a városi zálogház 
eszméjének felmerülésével keletkezett, 
a mely kisebbszerüsége miatt hamar el­
csendesedett.

Utána választási izgalmak követ­
keztek. Az eredményen természetesen 
meglátszik a függetlenségi párt akarata. 
Sajnos, hogy fontos bizottságoknál, a 
hol nem annyira pártérdek, mint a dol­
gos erők összeválogatása a cél, Márton 
Imreék előretolták a pártközi politikáju­
kat s igy történt meg, hogy több ér­
demes, komoly ember kibukott a bi­
zottságokból.

Hogy tovább ne menjünk, itt van 
Márk Endre esete. Kihagyták egysze­
rűen a színházi és még egy bizottság­
ból. Pedig Márk Endre munkásságára 
bizony bizony szükség van a városnál.

De jött az ülés egyik nevezetes 
tárgya, a Stenczinger-ház megvétele. 
Itt elsősorban egy kis tévedést kell 
helyre igazítanunk, a mennyiben Ju­
hász Ignác, akinek érdeméről megem­
lékeztünk tegnap, ma valóra váltotta 
reményünket. Félve mondtuk ki ugyan, 
hogy ö nem lehet kerékkötője a Kos­
suth szobor ügyének s ma őszinte 
örömmel konstatálhattuk, hogy Juhász 
Ignác ennek az ügynek nemes barátja 
és elösegitöje. A közgyűlés az ő ind t- 
ványát fogadta el, melyben záros ha­
táridőhöz köti a tanácsnak adott kor­
látlan megbízatását, hogy a Stencinger 
ház megvétele ügyét mint befejezettet 
hozza a törvényhatóság elé.

Még egy figyelemreméltó momen­
tuma volt a közgyűlésnek. Azokat a 
támadásokat tették szóvá, a melyek a

„Város“ cimü lapban megjelentek. 
Ebből aztán olyan patába kerekedett, 
hogy úgy látszott, vége se lesz. Sike­
rült azonban a kinos affért békésen 
elintézni, amely után a folyó ügyek 
rendes tárgyalására került a sor.

A közgyűlésről részletes tudósításunk 
a következő :

A közgyűlés megnyitása.
Három óra után nyitotta meg Wesz 

prémy Zoltán főispán a közgyűlést. Ezu­
tán Vargha Elemér titkár olvasta fel a 
polgármester havi jelentését a múlt hó 
eseményeiről.

A tárgysorozat második pontja a 
belügyminiszter leirata volt, melyet a guti 
Tamási féle kaszáló bérlete ügyében inté­
zett a városhoz. A leiratot tudomásul 
vették.

Átiratok — feliratok.
Ä máv. pálya teste felett a diószegi 

utón a dohánygyár szomszédságában fe­
lüljáró építése vált szükségessé. Az ügy­
ben a kereskedelmi miniszterrel tárgyalá­
sok folytak.

Az építési költségek 168 ezer koro­
nára rúgnak, melynek fele Debreozen 
városát terheli. A tanács javaslatát, mely 
a költségek fedezése dolgában intézkedik 
elfogadta a közgyűlés.

Csóka Sámuel tanácsnok Veszprém 
vármegyének a fogyasztási adók ügyében 
tett á‘iratát olvasta fel. A közgyűlés pár­
tolja az átiratot.

Nagyvárad város a zálogházak ka 
matainak megrendszabályozása ügyében 
küldött átiratot Debreozen városához. Az 
átirat olyan intézkedésekről szól, a melyek 
Debreczenben már most érvényben van­
nak s igy a tanács ném pártolja az át­
iratot.

Márton Imre ezzel szemben kívánja, 
hogy felirat intóztessók a kormányhoz a 
zálogházi kamatláb csökkentése ügyében.

Városi zálogház.
F. Józsa Vincze, mint kiváló zálog­

házi szakértő szólalt a tárgyhoz s azt in 
ditváuyozta, hogy a város állítson fel zá­
logházat külföldi mintára s házilag ke­
zelje azt.

Juhász Ignácz a kérdést úgy véli 
megoldani, hogy törvényhatósági takarék- 
pénztár felállításával kapcsolatosan állít 
sók fel a hatósági zálogházat, de itt oly 
alacsony kamatláb mellett adjanak köl 
csönt, hogv valóban segítségére legyen a 
szegény embereknek.

A közgyűlés a tanácsot megbízta, 
hogy tanulmányozza a városi takarók és 
a zálogház felállításának ügyét s tegyen 
jelentést.

Kinevezés.
Ezután tudomásul vették Udvarhely 

megye átiratát. Nemkülönben azt, hogy a 
főispán az igazoló választmány elnökéül 
Ujfalussy József drt. Tagjaiul Kardos 
Lászlót, Dr. Nagy Lajost és Somogyi Pált 
kinevezte.

Thaly ajándéka.
Tudomásul vették a tiszti főügyész 

jelentését a múlt évi ügyforgalomról.
Majd Tóth Emil jelentette a beteg 

Oláh Károly tanácsnok helyett, hogy 
Thaly Kálmán mit ajándékozott a városi 
múzeumnak. A tanács indítványozta, hogy 
Thalyhoz köszönő levelet intézzenek.

Sajté heco.
A tanács az általános szabályozási 

tervezetről tett jelentést. Ennek kapcsán 
Márton Imre szóvá tette a „Város“ cimü 
lapban megjelent támadó cikket, amely 
ellen tiltakozik s kérdi a polgármestert, 
hogy hajlandó-e betiltani azt, hogy a 
„Város“ cimü lapban 'ilyen éles hangon 
tartott cikkek meg jelenjenek.

Kovács József polgármester a cik­
ket meg akarja ismertetni a közgyűléssel.

Ezután a cikket felolvasta Veosey 
Imre, aki kijelentette, hogy ő dacára, 
hogy főszerkesztőnek van megnevezve a 
„Város“ czimü lapon, a cikk megjelené­
séről nem tudott s annak tartalmával sem 
ért egyet.

Koboz Ákos, mint felelős szerkesztő 
kijelentette, hogy azt ir, amit ő akar. És 
addig fog írni éles hangú kritikát, míg a 
szerkesztéstől vissza nem vonják a man­
dátumot.

Márton Imre reflektál a Konez sza­
vaira. Koncz azt mondta, hogy ezután 
bírálni fogja a város ügyeit. A tanácstól 
kapta a mandátumot az alapra, ezt mon­
dotta Koncz. Úgy látja, hogy a lap és a 
cikkek alkalmasak arra, hogy a közgyű­
lés és a t au ács közötti összhang meg­
szüntessék.

Józsa Vince: Talán klotürt hoz­
zunk be l

Márton: Ön jól ért a patikához, de 
de nem a klotürhöz 1

Józsa Vince: Visszautasítja a tá­
madást.

Juhász Ignác felszólalásában kije 
lenti, hogy nem az ő személyét, hanem a 
többséget képező pártot sértette meg 
Konc. Nem egy, de több Ízben. Abderi- 
Iáknak, butáknak nevezett el bennünket. 
Ki kéri magának pártja nevében, hogy a 
város által kitartott lap támadja a köz­
gyűlési tagokat. A törvényhatóságnak 
joga van ezt a lapot megszüntetni, mely 
törvénytelenül jött létre.

Kovács József polgármester kije­
lenti, hogy a lap folytatja ezután is azt

Építkezési, csatornázási és gépészeti vasöntemények gyár­
tására — bármely anyagú gépalkatrészek előállítására — 
gazdasági és iparigépek szakszerű javítására — általá­
ban minden géplakatos-, kazán- és mükovács munkák 
végzésére — legjobban berendezett, tehát legmunka- 
biróbb ős legolcsóbb is *». tiL* ^

„Debreczeni Vasöntöde és Géplakatossá^
Péterfla végén, a Hadházi-utozában. 

Telefon 466. az. Telefon 466. ez.
Kiváló szőlőm almok, borprések, bonzivUtynt, kerti, udrari és köz légi kúttzi tallyak g/ártáúért többszörösen kitüntetve!
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az irányt, amit eddig, tárgyilagos kritikát 
fog gyakorolni, de nem személyeskedik. 
Ezután reflektál az elhangzottakra. Az 
abdorita kifejezést nem olvasta. 0 is 
ahhoz a párthoz tartozik, mely állítólag 
meg van sértve. A párt ne vegye sértés­
nek se most, se a jövőben az ilyen táma­
dásokat.

Névszerinti szavazás.
Ezután névszerinti szavazást tartot­

tak a Gólya utcai 2. számú ház megvé­
tele ügyében.

A választások.
A megüresedett bizottsági tagsági 

helyek betöltése következett ezután. A 
jog- és pénzügyi bizottságba Kőrössy 
Kálmánt választották meg 58 szavazattal, 
mig Szilágyi Imrére, a másik jelöletre 45 
szavazót esett.

A színházi bizottságban két hely üre­
sedett meg. A. tanács Láng Sándort és Tóth 
Istvánt ajánlotta.

Az uj bizottság a következő: Kom- 
lóssy Dezső, Burger Péter, Kulcsár Endre, 
dr. Fejér Ferenc, Komlőssy Artur, Kom- 
lóssy Dezső, Nagy Zsigmond, Szentkirályi 
Tivadar, Veosey Imre, Zádor Lajos, Tóth 
István, Láng Sándor. Kimaradt Márk 
Endre.

A szegényügyi bizottságba 4 tagot 
választottak. És pedig: Diesőffy József, 
Váczy József, Varga Lajos, Sinka Sándor.

A nyugdijellenőrző bizottság tagjai 
lettek: Boldizsár Kálmán, Takács Bálint, 
B. Nagy Sándor és Bészler Károly.

Az építési bizottságba egy tagot vá­
lasztottak : Győrffy Aladárt.

Egészségügyi bizottságba két ta­
got dr. Tóth Kálmánt és dr. Láng Sándort 
választották.

Számonkérőszéki bizottságba Kom- 
lóssy Artúrt választották meg egyhan­
gúlag. .

Hortobágyi intóző-bizotlságba a régi 
tagokat választották meg.

Eladó részvények
A szőliő- es bortermelő-szövetkezet­

től részvényei vannak a városnak. A ta

nácn javaslatot tesz a közgyűlésnek, hogy 
a 10 részvényt ne adják el, mert ha most 
válságos helyzetben van a válla'at, kilá­
tás van aria, hogy a hely zet és így a rósz 
jegyek értéke javulni fog.

A Stenozinger ház megvétele.
A Stenozinger ház megvételének 

ügyét referálta Veosey Imre főjegyző. Mint 
ismeretes a ház helyére a Kossuth szó- 
bort állítanák fel. Stenczingcrné 220 ezer 
koronát kér. A tanács 180 ezer kor nát 
hoz e célra, javaslatba. Ugyanez a jog 
és pénzügyi bizottsággal véleménye is. 
Bizassók meg a tanács, hogy a további 
tárgyalást folytassa. Sikertelenség esetén 
a kisajátítási eljárást tegye folyamatba.

Márton Imre nem tartja a javas 
latot elfogadhatónak, m rt nem Iát ter­
vet a jövőre nézve. Nem akarja azon 
ban az ügyet elodázni, de megbízza a 
tanácsot, hogy a tanács készítse jobban 
elő az ügyet.

Juhász Ignác ez el szemben kije­
lenti, hogy a napirendről való levételt 
nem ajánlja. Őszintén szólva nem járul­
hat hozzá a napirendről vaió levételhez. 
1864. óla húzódik az ügy. Ma már vé 
geznünk keil vele. Áz ügy elhozásával 
kára lenne a városnak. Intézkednünk kell 
azonnal. A 180 ezer koronáért való meg­
vételhez nem járul hozzá. A Kossuth 
szobor-ügye sürgeti a ház megvételt. Két-, 
sége van, hogy a 180 ezer koronáért meg­
tudja a tanács szerezni a telket. Szó van 
a kisajátítási eljárásról. Ezt nem tartja 
célra vezetőnek. Évek telnek el az ügy 
befejezéséig. Ajánlja, hogy a tanácsot ne 
kötött megbízással lássák el, hanem jár­
jon el érdekeink szerint, haladéktalanul 
kösse meg a szerződést s hozza a köz­
gyűlés elé.

Indítványozza, hogy a tanácsot az 
ár meghatározása nélkül bízza meg a 
közgyűlés a telek körül való eljárásra. 
Megpótolja az indítványt azzal, hogy a 
legközelebbi közgyűlésre a tanács tegyen 
jelentést eljárásról.

A közgyűlés elfogadta Juhász Ignác 
indítványát.

1908. január 29

Kisebb ügyek.
Néhai Nagy András a siketnéma in­

tézetnek alapítványt tett. Az alapitó leve­
let elfogadta a közgyűlés.

A Tizenháromváros-utca elnevezése 
iránt kérvény adatott be. A tanács Sze­
pesi-utcának nevezné el a Ti enháromvá- 
ros utcát.

Többek hozzászólása után a közgyű­
lés elutasította a kérelmezőket s igy a 
Tizenhárom-város uloa marad a régi nevén.

Lényegtelen ügyek elintézése után a 
közgyűlés véget ért.

Telepátia kétszáz évvel ezelőtt.
Az 1706-iki év júniusában az Orle­

ans! herceg fólrevonta szalonjában Saint 
Simon herceget s elmondta neki egy lá- 
tományát. Az orleansi herceg szekptikus 
és szabadelvű ember volt, de azért hajlott 
a miszticizmus felé ős hitt a szellemekben. 
Folyton szeretett volna az ördöggel meg­
ismerkedni, akiben hitt és nem kiméit 
sem időt, sem pénzt, sem fáradságot. Az 
orleansi hercegről mindez köztudomású 
volt és sok csaló ki is akarta ezt hasz 
nálni, de sikertelenül, mert a herceg gya 
nakvó ember volt és nem ült fel a szem­
fényvesztőknek.

A maryli kastélyban — mint már 
mondottuk — az orleansi herceg félre­
vonta Saint Simon herceget és elmondta 
neki, hogy egyik barátnője, Serry fcisasz- 
szony ismer egy embert, aki egy pohár 
vizbea fel tudja tárni a jövendőt. Ez az 
ember, ártatlan nyolcesztendős leánykát 
állított egy pohár viz elé s néhány titkos 
szót mormogott. Erre azután a gyermek a 
víztől olyan dolgokat olvasott ki, amelyek 
egészen más, messzire fekvő vidéken tör­
téntek.

Harc a Házszabályok miatt.
Uj fordulatok.

— Express tudósítás. —
Budapest, jan. 28.

A jövő hét elején, kedden, vagy 
szerdán küldi szét Juath Gyula képviselő­
házi elnök a házszabályrevizió újból való 
megvitatására hivott szükebb pártkőzi 
konferencia tagjaihoz a meghívókat.

A konferenciában a disszidenseket 
Lengyel Zoltán és Farkasházi Zsigmond, 
a nemzetiségieket Mihályi Tivadar fogja 
képviselni. Meghívót kap minden való­
színűség szerint br. Bánffy Dezső is.

Kívülük tizenkét koalíciós képviselő 
vesz részt oz értekezleten, amely tárgyalni 
fogja az egész elintézett anyagot: az 
eredeti indítványt, Nagy Emil kompro­
mi,ssziomos indítványát, Kmetiy Károly 
kikapcsolási kérését és egy uj indítványt, 
melyet Tbaly Ferenc készített s mely 
enyhíteni akarja az eddigi tervezetek 
szigorúságát. Thaly Ferenc körül máris 
erfs csoport áll, de több mint valószínű, 
hogy az indítvány a pártközi konferencián 
nem talál többséget, aminthogy kétség 
sem fér ahhoz, hogy ez a tanácskozás is 
meddő lesz s nem vezet pártközi meg­
állapodáshoz.

A kormány a delegációs ülésszak 
után, 18—20 lka körül el akarja kezdeni 
a házszabályrevizió tárgyalását, amely

Hogy a dologról teljes meggyőző­
dést szerezzen, megbízható embert küldött 
egyik barátnőjéhez, Nancrő asszonyhoz; 
ez az ember kis vártáivá értesítette, hogy 
kik vannak ott jelen s erre a kis leány 
a pohár vízbe nézett s pontosan meg 
mondta, hogy kik időznek Nancré asszony 
szalonjában. Az orleansi herceg, meg lé 
vén győződve arról, hogy a kislány belát 
a jövendőbe, azt kérdezte, hogy mi lesz, ha 
a király meghal. A lányka a pohár vízre 
meresztette szemeit, pontosan leírta a ki­
rály hálószobáját, amelyben pedig soha­
sem volt. A király az ágyban feküdt. — 
Mellette állt egy nő, Ventadour asszony, 
ki a karján egy kis gyereket tartott. A 
szobában még többen is voltak, akiknek 
külsejét a leányka úgy leírta, hogy az 
orleansi herceg rájuk ismert, anélkül, hogy 
leány megmondta volna a neveiket. A 
leirt személyek között azonban nem vol­
tak Bourgogne hercege és hercegnője, to­
vábbá Berry herceg, a király fia. Az 
orleansi herceg csodálkozott és megmu 
tatta neki arcképeiket. A leányka azon­
ban megmaradt amellett, hogy ezek az 
emberek nem lesznek a király halálos 
ágya mellett. A herczeg ezzel nem érte

be és azt is akarta tudni, hogy mi lesz 
vele a király halála után. A bűvész erre 
már nem a leányka utján, hanem közvet­
lenül adta meg a feleletet. A falra vará­
zsolta a herceg életnagyságu képét; az 
orleansi herceg fején furcsa korona volt, 
felül teljesen kerek. Saint Simon herceg 
azt mondta, hogy mindez ostobaság, de 
az orleansi herceget nem tudta meg­
győzni.

XIV. Lajos halála pedig bekövet­
kezett 1715 ben ugyanolyan körülmé­
nyek közt, mint amelyeket a kis jósnő a 
pohár vízből kiolvasott. Az a kis gyermek, 
akit Ventadour asszony a karján tartott, 
Anjou hercege, a későbbi XV. Lajos volt, 
aki 1710-ben született. Azok, akiknek ott 
nem létén a herceg annyira csodálkozott, 
1706-1715 között elhaltak, igy a nagy- 
dauphin 1711-ben, Boulogne hercegi pár 
1712-ben s Berry hercege 1714-ben. Te­
hát csak a kerek korona volt még rejté­
lyes. Do a herceg ennek is magyarázatát 
lelte. A parlament ugyanis 1715 ben ró- 
gensső választotta s a kerek koronában 
szimbólumát látta az ő meghatározott idő­
tartamú uralkodásának.

Töriesztéses kölcsönöket olcsó kamatra, földbirtokokra és házakra a legelőnyö­
sebb feltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. 
Drágább kamatú meglevő kölcsönöket Olcsóbbra cserél az 
Ingatlan és földhitel forgalmi Intézet Grossman és Man- 
del Debreczen, Hunyadi-u. 17, sz. Felvlláguitáit öljmtmi ti
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előtt az összes javaslatokat, amelyek a 
Ház előtt vannak, vissza fogja vonni. A 
tárgyalást — ha csak váratlan kompliká­
ciók be nem következnek — eddig a kö­
vetkező ellenzék obstrukciója fogja meg­
nehezíteni : 8 diszidens, 4 demokrata, 2 
ujpárti, 26 nemzetiségi. Eddig még bizony­
talan, miképpen viselkedik azzal szemben 
a függetlenségi párt s nagy kérdés, idejé­
ben bejutnak-e a Házba a horváth kép­
viselők? Ha ez eset bekövetkezik, akkor 
a bázszabályrevizió miatt támadt obstruk- 
ció végét be sem lehet látni.

Ha a harc a horvátok nélkül folyik, 
akkor husvótig valószínű, hogy határozottá 
válik a revíziós indítvány.

Elhozták a szökött lengyelt.
Letagadta önmagát.

Vissza a debreozeni fogházba.
— Baját tudósítónktól, —

Debreczen, jan. 28.
Országos szenzációt kelteit a deb- 

reczeni fogoly lengyel szökése. A hír­
hedt betörő és szökevényrab azonban 
tegnap délután viszontlátta Debreczent. 
Nem hosszú időre, mert ismét vissza­
szállítják Nyíregyházára, hogy ott is 
leszámolhasson vele az igazságszolgál­
tatás. Annyi tény, hogy a tegnapi fel­
ismerés dacára sem akarja beismerni, 
hogy ö volna a debreczeni betörö és 
szökevényrab. Ezért kisértettek át Deb- 
reczenbe, mert ennek hivatalos kons- 
tatálása döntő szerepet játszik a be­
törö megbüntetése tekintetéből.

Aki egyre tagad.
A nyíregyházi központi vizsgálóbíró 

a rendőrség vizsgálati iratai alapján vál­
lalóra fogta Briscinszky Franciszekot, aki 
ott más álnév alatt szerepelt. Vallatta 
faggatta, hogy ismerje be már személy­
azonosságát, de a vakmerő rab mindig 
fogadott. Hasztalan beszélték, bizonyít 
gatták előtte, hogy most már haszta­
lan tagadja, mert a hatóság előtt már 
úgy is be van bizonyítva ugyanazonossága, 
Ö erre is megmaradt a csökönyös taga­
dása mellett.;

Mit mond az orroaszakértő ?
A nyíregyházi központi vizsgálóbíró, 

minthogy az elfogott Biseinsky Franci- 
ezeken külső sérülések voltak, megvizs­
gáltatta a törvényszéki orvos szakértővel. 
Az orvos a ^sérülések alapos megvizsgá­
lása után oda nyilatkozott, hogy a letar 
tóztatott betörőn látható surlódásokat nem 
okozhatta más, mint az, hogy szüknyilá- 
son bujt ki és eközben a felső bőre le 
horzsolódott. As a véleménye, hogy Fran- 
ciszek Briscinszky sebe két három nappal 
ezelőtt keletkezett. Ezek szerint az orvos 
szakértő vizsgálati lelete is, nagyon össze 
vág a rendőrvizsgálati eredményekkel.

Vissza Debreozenbe.
A letartóztatott szökevény rab is­

mételt és csökönyös tagadásának meg­
döntése végett a nyíregyházi vizsgáló­
bíró átkisértetle tegnap Debreczenbe. 
Két börtönör kisérte, ugyanabban a
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ruhában, amelyet Nyíregyházán lopott. 
Alig lehetett rá ismerni olyan elegán­
san nézett ki. Tegnap délután fél 
négykor érkezett meg a börtönőrök 
társaságában, akik egyenesen a fog­
házba kisérték.

Itt első teendője volt a fogház 
felügyelőnek, hogy megmotoztatta. Ez 
alkalo nmal a cipőjében, a harisnya 
alatt 2 korona 61 fillért találtak tiszta 
fillérekben, tehát az még a feltört 
perselyekből való volt. Úgy látszik, 
ezt sikerült elrejtenie, a nyíregyházai 
hatóságok elöl. Volt rajta két uj ha­
risnya, három uj ing és két téli kabát. 
Pár napig itt marad, azután ismét 
visszakisérik Nyíregyházára. Az is meg­
történhetik, hogy a nyíregyházai be­
törések fölötti ítélkezésre is a debre­
ceni törvényszéket delegálják. Ez eset­
ben itt is fog maradni.

Tokajon ia betört
A tokaji és a debreczeni csendőrség 

vállvetve nyomoz. Az történt ugyanis, 
hogy a legutolsó négy napban itt is fel 
törték a templomokat és kirabolták vala­
mennyit. — E tájon, mint a vizsgálat már 
megállapította — szintén járt a menekülő 
szökevény. Bizonyosra vehető tehát, hogy 
ö a főbünös itt is és a templomrablást ő 
követte el. A vizsgálat egyébként be 
fogja bizonyítani.

A levelező lapok
Úgy látszik Briscinky Franciszek 

nagy barátja a lovezőlapokuak és hozzá 
tartozóiról nem szokott elfelejtkezni. — 
Nyíregyházán is, mihelyst pénzhez jutott 
nyomban vásárolt levelezőlapokat és el 
küldte Iembergi rokonainak. Hogy személy 
szerint kiknek mentek az üdvözletek, ed 
dig a vizsgálatnak megállapítani nem si 
került.

Széli Kálmán tiltakozott a legenergiku- 
sabban :

— Ez képtelenség — mondta. 
- Általános választói jogot nem lehet 

megszükitö intézkedések fentartásával 
alkotni. Hanem keresni kell módot, 
hogy a nemzeti érdekek veszélyezte­
tése nélkül kapjon Erdély választói 
reformot.

Amint értesülünk, a kérdést úgy 
oldják meg, hogy a választókerületek 
beosztásánál számos erdélyi határke­
rületet szomszédos magyar kerüle­
tekbe olvasztanak annyira, hogy a jö­
vőben Erdélynek kevesebb képviselője 
lesz, mint eddig volt. De — nem 
tartják fenn a megszükitö intézkedé­
seket . . .

A választói reform.
Nagy a zavar.

A komplikált Erdély.
— Express tudósítás —

Budapest, január 28.
A választási reform előkészítő 

munkálatai közt a belügyi kormány­
nak sok gondot okoz a kérdés, hogyan 
csinálja meg az általános választói 
jogot úgy, hogy Erdély követküldési 
joga ne bővüljön ki, ami a nemzeti­
ségi képviselők szaporodásának vesze­
delmét jelenti.

Több tanácskozás folyt már eb­
ben az irányban s az egyik független­
ségi párti képviselő figyelmeztette arra 
a belügyminisztert, hogy Erdélyben itt- 
ott most is meg van a közvetett vá­
lasztási rendszer, a melynél száz vá­
lasztó 1 képviselöválasztót küld ki. 
Fölvetette itt az ideát, vájjon valami­
képpen ezt a jogmegszoritást nem le­
hetne-e átvinni az általános válasz­
tói jog keretei közé is. Az ötlet ellen

A Vanderhilt-Széchényi nász.
Vége a komédiának.

A fiatalok elutaztak.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 28.
Tegnap volt Vanderbilt Gladisz és 

gróf Széchenyi László esküvője. Óriási tö­
meg verődött össze a Vanderbilt palota 
előtt, hol 100 rendőr tartotta fenn a ren­
det. 12 óra után jelentek meg a vendégek, 
köztük Hogenmüller báró osztrák magyar 
nagykövet, Brigh angol nagykövet. Esz- 
terházy Pál herceg és az amerikai plutok- 
raoia számos tagja, kiket a menyasszony 
anyja fogadott.

A gyönyörű szalonban, közben egy 
65 tagból álló zenekar klasszikus zeneda­
rabokat játszott. Fél egy órakor jelent 
meg a vőlegény, kit Sigrai Antal gróf 
vezetett és Vanderbilt Gladisz, ki legi­
dősebb bátyjának, Vanderbilt Korneliusz 
nak karjáu lépett a terembe.

Mindketten hevenyészett oltár elé 
léptek ős 10 perc múlva már véget is ért 
az esketési szertartás. Az esküvőre a pápa 
kábeltáviratban küldte áldását.

A lakodalmi ebéd következett az es­
küvő ubln, mplyet 35 asztalnál fogyasz­
tottak el. Délután 3 órakor a fiatal pár 
az előtt a komoly probléma előtt állott, 
hogy a kiváncsi tömegtől való háboritás 
nélkül hogyan jusson a vasúti állomásra.

A menyasszony egyik testvére, Van­
derbilt Alfréd ez alkalommal kitűnő tak­
tikusnak bizonyult, egy ismeretes auto­
mobilt állíttatott a palota egyik kapuja 
elé s mialatt a tömeg azt leste, hogy a 
fiatal pár ebbe az automobilba fog szál- 
ián1', az alatt az egy másik kapun észre­
vétlenül illant el.

a fiatal Széchényi pár a tegnapi la­
kodalmi ebéd után Newyorkba, Széchényi 
Lászlónő grófné születési helyére utazott 
s a legnagyobb visszavonultságban febr. 
4 ig ott marad. A fiatal pár o napon a 
Keiser Wilhelm II. hajón Európába utazik.
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Csecsemő a lángokban.
Rémes szerencsétlenség.

— Saját tudósítónktól—
- Debreczon, jan. 28.

Borzalmas szerencsétlenségnek lett 
áldozata tegnap egy tizenkilenc hóna­
pos kis leány. Játszótársai gyufával 
meggyujtották ruháját és a gyermek 
veszedelmes égési sebeket szenvedett.

A szerencsétlenül járt teremtést 
Csomós Eszternek hívják. Tizenkilenc 
hónapos csecsemő. Édes anyja, akit 
szintén Csomós Eszternek hívnak Gulyás 
Antallal lakik. Tegnap délelőtt mind­
ketten távol voltak és igy a kis gyer­
meket bevitték Kertész Imre házigazda 
lakásába.

Itt több kis gyermek játszadozott 
az aprósággal, A vig játszás közben 
előkerült egy doboz gyufa is. Egyik kis 
gyermek meggyujtott egy gyufát és 
ennek lángja belekapott a gyermek ru­
hájába.

Irtózatos pillanatok következtek. A 
kis gyermek egy pillanat alatt talpig 
lángban állott és sirt, ordított keserve­
sen, mig csak eszméletét nem vesz­
tette. Az éles visításra Kertészék siet­
tek be, de ekkor már késő volt, mert 
a gyermek karján, mellén, hasán és 
lábán végzetessé válható sebeket szen­
vedett.

Eközben haza érkezett a gyermek 
apja és anyja is, akik remegve a fáj­
dalomtól, ölelték keblükre az eszmé­
letlen kis gyermeket. Azután bevitték 
a közkórházba, ahol nyomban ápolás 
alá vették, További gyógykezélésre is 
bentartották, de a gyermek felépülésé­
hez egyelőre nincs remény.

A rendőrség a szerencsétlenség 
részleteinek kiderítésére vizsgálatot in­
dított.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szerdán Varázskeringő, Operette B. 
bérlet.

Csütörtökön Varázskeringő, operette 
C bérlet.

Pénteken Varázskeringő, operette A. 
bérlet.

Szombaton Acélkirály színmű, újdon­
ság. B. bérlet.

Vasárnáp délután: Nők azalkotmány- 
ban, vígjáték, bérletszünet.

Vasárnap este Acólkirály színmű, 
bérletszünet,

— Vará a skeringő uj Francija.
Ma este a Varázskeringő hetedik előadása 
alkalmából uj Franciban volt alkalma a 
közönségnek gyönyörködni. Ez úttal elő­
ször adja Zsigmondy Anna Franci szere­
pét. Zsigmondy a Varázskeringő összes 
próbáin, jelen volt s ma lép fel először a 
közönség elé. Zilahy igazgató a Varázs 
keringő Franci szerepét azért osztotta ki 
mindkét szubrettnek, hogy azok a maguk 
egyéniségét öntik bele e kedves szerepbe, 
s mindenik saját egyéni elakitásával hó 
ditea még a közönség.
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— A polgármester vacso­
rája. Kovács József polgármester teg­
nap este vacsorát adott a törvényha­
tósági bizottság tiszteletére. A fényes 
díszvacsora a Bika szálló dísztermé­
ben volt, ahol megjelent a város tár­
sadalmának színe java. Ott láttuk a r. 
kath. egyház képviseletében Gróh Fe- 
rencz apát-plébánost és az egyház’ 
számos szerepvivö tagját, a katonai 
hatóságok fejeit, a kir. törvényszék és 
Hajdú vármegye tisztikarát, továbbá 
Debreczen város tisztviselői karát, az 
ev. ref. egyház számos kitűnőségét, 
végül a törvényhatósági bizottság csak­
nem minden tagját. A vacsora 8 óra 
után kezdődött. A pompás menü után 
az első tősztot Kovács József polgár- 
mester mondta a vendégseregre, ame­
lyet szeretettel üdvözölt. Utána K. Tóth 
Kálmán mondott pohár köszöntőt az 
ev. ref. egyház ősz püspöke nevében 
is. Weszprémy Zoltán főispán köszön­
tötte fel ezután Kovács József polgár- 
mester. Vecsey Imre főjegyző a tiszti­
kar szerétét és ragaszkodását tolmá­
csolta beszédében. Szűcs Miklós tör­
vényszéki elnök az igazságszolgáltatás 
és a városok viszonyáról mondott nagy 
tetszéssel fogadott beszédet, Majd Ko­
vács Gyula alispán méltatta Hajdume- 
gye összetartozandóságát Debreczenhez. 
Számos pohárköszöntö hangzott el ez­
után is és a nagy és előkelő társaság 
kitűnő hangulatban a késő éjjeli órá­
kig együtt maradt.

— A katonatisztek fizetésemé 
lése. Nem először merül fel az a hir, 
hogy az osztrák delegátusok egy cso­
portja a tiszti fizetések emelésének kérdé­
sét döntés alá akarja vinni a delegáció­
ban és közös ülésen akarja provokálni a 
szavazást. Ezt a tervet azonban a magyar 
delegáció minden módon meg akarja 
hiúsítani. — A kérdéssel a magyar 
kormány is foglalkozott s úgy hatá­
rozott, — hogy az osztrák delegátusok 
kísérletét más sok okért is vissza kell 
utasítani, mert ezáltal kikerülne a poli 
tikai vezetés a kormányok kezéből. így 
ugyanis minden évben szervezkedhetnék 
a delegátusok egy-egy csoportja s meg­
oldás elé vihetne oly kérdéseket, melyek 
még a kormányok felfogása szerint, sem 
érettek meg arra. Ha a belügyminiszter 
fáradozása dacára az osztrák keresztény- 
szociálista csoport terve mégis megvalósul 
s provokálják s közös ülést, ezen a ma­
gyar delegáció nem fog részt venni. A 
kiegyezési törvény 35. §-a értelmében csak 
úgy hozhatni határozatot, ha a delegáció 
tagjainak legalább kétharmad része jelen 
van a teljes ülésen, ennélfogva kétség­
telen, hogy a tiszti fizetések emelésének 
kérdését közös ülésen nem rendezhetni.

— Uj államtitkár a belügy­
minisztériumban. Budapesti tudó­
sítónk jelenti: Függetlenségi képviselők 
között elterjedt hírek szerint a kor­
mány még az általános választói jog­
ról szóló törvényjavaslat beterjesztése
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elölt, amit március végére várnak, be 
fogja tölteni a belügyminisztérium má­
sodik államtitkári állását. Az uj állam­
titkárt a függetlenségi párt tagjai közül 
nevezik ki s arra Hoitsy Pál, Bizony 
Ákos és Holló Lajos nevét emlegetik 
a legsűrűbben, de álhirek szerint sok 
sánsza van egy egészen fiatal képvi­
selőnek, aki egy erdélyi várost képvi­
sel és Andrássy Gyula bizalmas embe­
rei közé tartozik.

— Csütörtöki felolvasó est Hol­
nap, az az csütörtökön délután 5 órakor 
tartatik meg a róm. kath. főgymnásium 
dísztermében a II. ciklus első felolvasó 
estélye a következő programmal: I. a., 
Chopin „Esdur Noclurr.c* b., Chopin „Des 
dur Vape“ zongorán előadja Tatay Zol­
tán ur. II. „Nőkről a nőknek“ Irta a fel­
olvassa esebi Pogány Kornél áll. főreál­
iskolai tanár ur. III. „Czinka Panna“ 
Tárogatón játsza Szemes Miklós ur. IV. 
A „házasságról“ Felolvassa Polgár Sán­
dor ur. V. a) Thomas „Mignon- b.) Bizek 
„Nagy Ária“ a Carmen eimü operából. 
Énekli Takács Gabi urleány. Zongorán 
kíséri Mártonfalussy György ur. IV. Opera 
részletek Verditől. Cuberán s gintáron ad­
ják Wache Vilmos és Stéger Károly urak. 
Ezen remek müsoru s valóban szenzá­
ciósnak ígérkező estre jegyek kaphatók 
Mihalovits Jenő gyógyszertárában. Üllő­
hely 50 fillér. Állóhely 30 fillér.

— Belőttek az ablakán. Dr.
Gulyás István tanárt komoly veszede- 
delem fenyegette tegnap este. Ablakán 
belőttek eddig ismeretlen tettesek. A 
merénylők után a rendőrség széles 
körű nyomozást indított.

— Felolvasás. A Magyar Mérnök 
és Épitész-Egylet debreozeui osztálya 1908" 
január hó 30 án csütörtökön d u. fél 6 
órakor vetített képekkel Mustrált felol­
vasó ülést tart a ref. Collégium fizikai 
előadó termében. A felolvasást Fischer 
Mór oki. gépész-mérnök ur tartja: Tárgy : 
„Az angol munkás jóléti intézmények is­
mertetése. Felolvasás után társas vacsora 
a Bika termében.

— Az Erzsébet-egyesület tánc- 
estélye. A jótékonyság mezején annyira 
fáradhatatlan debreczeni Erzsébet-nőegye* 
sülét február 1-én tartja meg nagyszabású 
táncmulatságát. A jelekből ítélve ez az 
estély fényességre nézve a saison eddigi 
báljait is el fogja homályositaní és az idei 
tél legkimagaslóbb mozzanata lesz. Deb­
reczen legszebb hölgyei, a jótékonyság 
fáklyavivői, aranyifjuságunk legagilisebb 
tagjai és a társadalom legkiválóbb nevei 
készséggel csatlakoztak a rendezőséghez, 
hogy a nemes cél szolgálatában fáradoz­
zanak. Hogy az olvasó fogalmat alkothas­
son magának az estély imponáló voltáról, 
eláruljuk, hogy a rendezőség nem keve­
sebb, mint 250 tagból áll, melynek min­
den egyese szivén viseli a siker bizto­
sítását.

— Az öngyilkos tanono.
Veres Géza, a fiatal kereskedő tanonc, 
aki tegnap este a Bethlen-utcában 
hasba lőtte magát, ma délután a köz­
kórházban kiszenvedett. Az esetről 
táviratilag értesítették az öngyilkos 
fiúnak Berettyóújfaluban lakó szüleit.

— Postások táncstélye. A deb­
reczeni posta és távirdai altisztek és szol- 
gák'február hó 1 én tartják meg tánc- 
estéjüket a „Korona“ dísztermében. A 
postások táncmulatsága minden évbon



/ <' J

1908. január 29. DEBREGZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

egyike szokott lenri a legfényesebben si­
került mulatságoknak és a mostani is fé 
nyesnek Ígérkezik, mert a rendezőség 
mindent elkövet, hogy a mulatság fényét 
emelje. A hölgyek részére valami meglő 
petéssel fog szolgálni a rendezőség. A 
bálon Veres Tóni zenekara fog játszani. 
Egyébként ezen mulatság iránt már is 
nagy érdeklődés mu'atkozik a közönség 
körében. Jegyek előre is válthatók az 
összes levélkézbesitőknél, a városi és a 
pályaudvari postahivatalnál, valamint a 
mulatság estéjén a pénztárnál.

— Öngyilkos gymnanista. Rössz- 
ler Sándor a kassai főreáliskola VII. osz­
tályú tanulója Rösszler városi főmérnök 
fia, ma szülői lakásán főbelőtte magát és 
meghalt. Tettét állítólag beszámíthatatlan 
állapotában követte cl. Az öngyilkos 
gymnázistát és családját jól ismerik Deb- 
reczenben. RÓsszlerék tudvalévőén sokáig 
laktak itt s az életunt fiatalember elemi 
iskoláit is Debreczenben végezte. A család 
iránt mély a részvét városszerte.

— Elfogott tolvaj. Marcsik 
Géza vámospércsi bérlő lakására teg­
nap éjjel betörtek és a tolvaj a ka­
marába húzódott meg. Idején észre­
vették és elfogták, átadták a csendör- 
ségnek.

— Rablótámadás. Budapestről ír­
ják : Újpesten a Gyár utcában Fekete Jó­
zsef házügynököt két ismeretlen suhanó 
megtámadta, agyba főbe verték és 40 kor. 
pénzét elszedték. Segélykiáltásaira rend­
őrök érkeztek, akik a menekülő rabló­
kat elfogták és bekísérték a kapitány­
ságra. A tettesek Tiller Tibor 20 éves 
gyári munkás és Heizinger József 22 éves 
cipész segéd.

— Kivágott akácfák. Majláth 
János a téglási Dégeníeld birtok gazda­
tisztje panaszt tett a téglási csendőröknél, 
hogy a birtoktestről 19 akácfát kivágtak 
és azt el is lopták. A csend őrség nyomozni 
kezdett és a fa kivágásával Bekecs Lajos 
és ,ársát hozta gyanúba. Minthogy a kö­
rülmények tényleg azt látszanak igazolni, 
hogy a fakivágást ők követték el, a kir. 
ügyészség megindította ellenük a vizsgá­
latot.

— Rablás. Szatmárnémetiből je­
lentik: A napokban báró Uray Kélmán 
Tyukodi-tanyáján Marozsánnó házát ki­
rabolták s egy ott levő 3 éves lánykát az 
ajtókilincsre akasztottak. A tettest Win­
tersberger személyében a rendőrség ki­
nyomozta. Bevallotta, hogy a rablóit hol­
mik egy részét cigányoknak adta el.

— Munkkáaok és rendőrök Lon­
donból jelentik, hogy csoport munkanél­
küli Manchesterből London felé haladva, 
Birminghamben konfliktusba elegyedett a 
rendőrséggel. Birminghami munkanélkü­
liek csatlakozása után a csapat mintegy 
1000 főnyi volt. Többen a munkások 
közül megtámadták a rendőrséget, a kik 
közül négyet letartóztattak. A város ha­
táráig rendőri fedezett mellett mentek a 
munkanélküliek.

— Egy gyakorlott zongorista azon­
nal alkalmazást nyer Percei Carola tánoz 
iskolájában Szent Anna-u. 22.

— Varásekerlngő, zongorára An-; 
talfy Józsefnél kapható. (Letzter mellett.)

— Bartholovlts féle eszéki szilvo- 
rium Kontsek Gézánál. 1

Szabó-féle pármai Ibolya-szappan 
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy 
habzása, finom ibolya-illatú b bőrpuhító hatása olyan 
hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 
vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Mis- 
kolczon. Darabja 80 fillérért kapható : Debreczenben 
Jósa és Jóna, Rácz Herman droguistáknál, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts B„ 
Komlóssy L., Mentze H., Kálnál L„ Füstös D., 
üzletében. Ujfehértőn Trón Gyulánál. H.-Szohoszlón 
Körner Bélánál. 1

— Gummi különlegességek Győrfi; 
Sándor kötszerésznél Simonfi-u. 2 sz. a. a 
hol mindenféle kötszerek javítása és kez- 
tyük tisztítása eszközöltetik.

A delegáció ülése.
Képviselők a helyseiről.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a helybeli állami anyakönyvi hiva­
talban a következő haláleseteket jelentették 
Rosenlüth József izr. 3 hónapos, özv. Ko 
váos Mihályné ev. ref. 87 éve j, özv. Csi­
kós Ferenenő ev. ref. 85 éves, Arányi 
Bálint István ev. ref. 3 hónapos, Bállá 
Tihamérné ev. ref 39 éves, Kovács Bor­
bála ev. ref. 20 éves, Antal Ferencné ev. 
ref. 27 éves, Juhász József ev. ref. 46 
éves, özv. Hegedűs Istvánná ev. ref. 85 
éves, Nagy Vince ev. ref. 9 hónapos.

Bizalom Aehrenthalnak.
= Távirati tudósítást —

Budapest, január 28.
A delegáció ma folytatta ülését.

A delegátusok nagyrésze elismeréssel 
adózik Aehrenthal közös külügyminis- 
ternek politikai magatartásáért és a 
tegnapi ülésen előadott expozéját 
megelégedéssel vette tudomásul. Holló 
Lajos szerint a külügyminiszter érde­
kessé teszi magát a monarchia teljes
bizalmára. 1

Schönaich hadügyminiszter a hol­
napi ülésen fogja a hadügyi expoz­
éját előterjeszteni.

A delegáció mai üléséről egyéb­
ként a köveik zö távirati tudósítást 
kaptuk i

A külügyi albizottság mai tárgya­
lásán Nagy Ferencz szerint, a hármas­
szövetség megerősítéséhez a magyar­
ság teljes lélekkel támogatja a külügy­
minisztert. De a maczedón—interven­
cióban, kevés eredményt értünk el. 
Keleti politikánkban csak gazdasági 
politikát kövessünk.

Holló Lajos: Külügyi vezetésünk 
általános megnyugvást kelt, de ha a 
magyar államiság mértékét alkalmaz­
zuk a külügyi vezetésre és a diplomá­
ciai szervezetre, akkor lényeges kifo­
gásai vannak ellene. A mi a Balkán­
államokban való szerepünket illeti, a 
jövendő irányra nézve egy vélemény­
ben van azzal, a mit a külügymiszter 
elmondott. Követeli a külügyekben 
a teljes paritást. Kijelenti, hogy eliis- 
meréssel adózik a külügyminisz- 
temek.

Bakonyi Samu : Konkrét adato­
kat sorol fel, hogy a delegációban oly 
képviselők is szerepelnek tagokul, a 
kiknek erre semmi érdemük nincs.

Szivák Imre felszólalása után 
Sághi Gyula beszélt a balkáni kérdésről 
és végül tudomásul vették, hogy a 
delegáció holnapi ülésén Schönaich 
hadügyminiszter elő fogja terjeszteni 
hadügyi expozéját, valamint a tisztek 
lizetésrendezésöröl szóló javaslatot.

TÁVIRATOK.
A király és a pápa

Uécs, január 28. A Reichsrath 
zárszámadási bizottsága megtámadta az 
osztrák kormányt, amiért a király fel- 
gyógyulása alkalmából egy millió ko­
ronát adományozott a pápának — a 
civilistából. Ezzel szemben az osztrák 
kormány kijelenti, hogy ö semmiféle 
összeget a civilistából a pápának nem 
adományozott.
Egy tanár halálos szerencsét­

lensége.
Hamburg, jan. 28. Schmith cgytemi 

tanár több japáni tanulónak ma a villa­
mosságról előadást tartott, híz alkalommal 

I oly módon érintett egy villamosgépezetet,
! hogy az a szerencsétlen ember rögtön ha- 
! lálát okozta.

A horvát választások.
Zágráb,, január 28. A hivatali 

tisztviselők gyűlést tartottak, amelyen 
elhatározták, hogy a választásokon 
semminemű külső befolyásnak nem 
engednek, hanem saját lelkiismeretük 
szerint adják le szavazataikat jelölt­
jeikre.

Meggyilkolt törvényszéki elnök.
Pétervár, január 28. Karavninszky 

Siridov törvényszéki elnököt ma hivata- 
lábán meggyilkolták. A tettesek elmene­
kültek, de későbben sikerült őket elfogni.

Összeégett urinő.
Gcácz, jan. 28. Schuster kano­

nok Anna nővére borzalmas tüzhalál- 
lal halt meg ma délután. A szeren­

csétlen nő könyvéből olvasott és köz­
iben a mellette levő petróleum lámpa 
feldőlt s lángtengerbe borította. Mire a 

1 cselédség a sikoltására berohant, már 
!oly súlyos égési sebeket szenvedett,
' hogy rövid pár órai szenvedés után 
belehalt sebeibe.

A helyzet Portugáliában.
Berlin, jan. 28. Correspondenzia 

Espagna négy nap előtt egy bizalmi em- 
j bérét Lisszabonba küldte, hogy az ottani 
I helyzetre vonatkozólag az igazságot meg­
állapítsa. A kiküldött azzal a jelentéssel 
tért vissza, hogy a riasztó hírek hamisak 
ős azokat csak azért kürtöltók ki, hogy 
a választásokra befolyást gyakoroljanak, 
Lisszabonban az élet a rendes mederben 
folyik. — A tegnap ideérkezett portu­
gáliai lapok semmi különöset nem tar­
talmaznak.

Agyonlőtte a feleségét.
Szekszárd, jan. 28. Vastagh Ist­

ván földbirtokos ma nejét aki elváltán 
élt tőle, agyonlőtte. Tettet azért követte 
el, mert az asszony többszöri kérése 

í dacára sem volt hajlandó vele közös 
háztartásban élni. A merénylő férjet 
azonnal letartóztatták.

Elfogott váltóhamisitó.
Eszék, jan. 28. Jovanovits Markó a 

múlt évben több rendbeli, 10000) koronát 
meghaladó váltóhamisítás után azonban 
visszatért és a rendőrség mailetartóztatlA
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Tragédia a rendházban
Az asszony levele.

Vallomás az öngyilkosság előtt,
— Express tudósítás, —

Budapest, jan. 28.
A piarista-rendházban tegnap délután 

két órakor öngyilkosság történt. A rend­
őrség titoknak őrizte, ameddig lehetett. 
Természetes, hogy a kutató kíváncsiság 
portyázására indult és ténynek fogadott 
olyan állításokat is, amelyek a valóságnak 
meg nem feleltek. Hogy a katasztrófa egy 
tiszteletreméltó rendházban történt, arról 
legkevésbé a rendház tehet.

Az az egy bizonyos, hogy Pupp Elek­
nél üldözte a férje bizonyítás szerzése 
okából.

Az utolsó levél.
Pap Elekné tegnap délelőtt ment el 

a piarista-rend igazgatójához, körülbelül 
féltizenegy órakor, az öngyilkosságot pe 
dig két órakor követte el.

Az előzmények nem egészen olya­
nok, mint azt a reggeli lapok megírták, 
igy azt írják, hogy az asszony gyermekét 
a piaristák konviktusába akarla beadni, 
mig az asszony utolsó levelében en ek 
ellenkezőjét állítja.

Mert az öngyilkos asszony irt egy 
utolsó levelet, nemcsak két sort, hanem 
többet.

Ebben a levélben azt állítja, hogy 
fiamnak az intézetből való kivételét jöt­
tem bejelenteni ma délelőtt és megokolja 
hosszú ottmaradasát azzal, hogy nem 
mert elmenni, mert a férje leste. Ezt a 
szégyent nem tudta elviselni és ezért meg 
válik az élettől.

A szerencsétlen asszony levelét igy 
végzi:

»Az igazgatóval csak hivatalos dol­
gom volt. Isten engem úgy segéljen 1“

Es ennek a szerencsétlen teremtés­
nek ezt az utolsó esküjét el kell hinni, 
akármit bizonyítson a látszat, a borbély 
meg a hordár, akiket a férj tanuknak ho 
zott magával.

TÖRVENYKEZES.
Förbe fogott elbeszélés. Buda­

pestről írják : A „Magyar Figaró* cimü 
közismert hetilap ma a megszokástól el­
térően nagyon komoly szerepet játszik. Az 
esküdtbiróság előtt áll, mint vádlott, szer­
kesztőjének, Faragó Jenőnek képviseleté 
ben. Az általánosan kedvelt társadalmi és 
politikai folyóirat 1907. november 3 lkán 
„ Huszárszerelem“ cimen „iránynovellát“ 
közölt, a melynek a szerzőjéről a királyi 
ügyészség megállapította, hogy a féltve 
őrzött köpszemérem ellen súlyosan vétett. 
A lap szerkesztője nem emlékezett a no 
vei la írójára s igy elvállalta a szerzőséget. 
A komoly bírák élén, zárt ajtók mögött, 
Sárkány Lajos elnök fáradozik az igazság 
kiderítésén. Faragó Jenő alighanem azzal 
védekezik, hogy az újságot nem azoknak 
csinálja, akiknek a szeméremcrzésében 
már a puszta holt betű is kireperálhatat- 
lan kárt tehat. Hogy gaz esküdteknek mi 
lesz a véleményük a Moltké által taposott 
mesgyén haladó „Huszárszerelemrőlazt 
most még nem lehet tudni. Egyelőre 
nehéz izzadságcseppekkel vezekel Faragó 
Jenő az elkövetett bűnért. Mögötte dr. 
Bródy Ernő ül a védői asztalnál.

dest, annál kevésbbé óhajtok vele talál­
kozni, vagy éppen beszélni.

=3 Miért ?
— Mert nem szeretem őt. Nem tu­

dom más okát adni, de azt hiszem, ön 
sem kíván tőlem többet. Külömben tudom, 
hogy ön sem szereti őt.

— Az bizonyos, hogy magam sem 
nagyon szeretném, ha a feleségem körül 
forgolódnék . . . s egyáltalában egy szép, 
fiatal asszony sem ...

— Tréfán kívül: hát szép vagyok ? 
De igaz lelkére mondja meg !

— Tréfán kívül: sohasem láttam i’y 
szép leányt 1

— De nemcsak szép/hanem gazdag 
is leszek. Ugy-e, ön nem is tudja, hogy 
én gazdag leány leszek valamikor?

— Hogy-hogy ?
(Folyt, köf.)

REGBOT-CSARMOK. 
Küzdelem a becsületért.
85. Bűnügyi regény.

Kié volt a revolver ?
A sötét tragédia szomorú szereplőin 

kívül a gyilkos fegyvernek is izgatóan 
érdekes története van. A revolver, amely- 
lyel Papp Elekné agyonlőtte magát, nem 
az övé volt. A fegyvert az igazgató szo­
bájában találta és eredetileg egy gimná 
zista leány tulajdona.

Négy évvel ezelőtt leányok érettsé­
giztek a kegyestanitórend gimnáziumában. 
Ekkor történt — mint ahogyan a rend- 

“ondják -- hogy egy érettségire 
készülő leány, aki félt a bukástól, beron­
tott Kovács Antal igazgatóhoz. Ott sirt 
rimánkodott, hogy engedjék keresztül, mert 
különben öngyilkos lesz. Pár nappal ké­
sőbb, amikor a leány tényleg megbukott, 
megjelent az igazgató előtt, előrántotta á 
revolvert és főbe akarta lőni magát.

Ezt a revolvert találta meg a sze­
rencsétlen asszony s ezzel oltotta ki 
életét.

A szerencsétlen asszony férje újból 
kijelentette, hogy vallomást tőle kicsi-
érdekében1 f°gnak‘ hallgatni fog, gyermeke

A véres tragédia hősnőjét beszálii- 
tották a törvényszék orvostani intéze­
tébe és onnan kísérik örök nyugalomra.

— S mióta tudja ezt ?
Már régóta, nagyon régóta. De 

ez nem tesz semmit. Niczky György már 
sok éve meghalt, s ha ön a feleségem 
esz, senkinek semmi köze hozzá, hogy 
kinek a leánya volt.

Ön tehát . . . nem törődik ez­
zel .... és mégis nőül venne azért ? — 
kérdeztem álmélkodva.
lennélTl ^'crm^szete8en * ős nagyon boldog

— De gondolja meg : mit mondaná­
nak a rokonai ?

, ~ Az ö véleményük mi lsem nyom 
a latban. En független vagyok ; s kü 
lömben is egyik sem tudna meg semmit, 
anyumon kívül. Neki mindent megmon

— De hát tulajdonképpen miért is 
akar on éppen engem nőül venni ?

— Mert éppen önt szeretem : 
ennél jobb okot nem tudok.
. , ~ Meggyalázott nevet viszek az ön
házába.

r~^z a°6.v elmúlik, eltűnik, mert 
löl fogja cserélni az enyémmel.

— Föltéve, hogy igent mondok. . . 
megígéri-e, hogy soha, soha az életben 
nem fogja szememre vetni azt a szörnyű 

• • • még akkor sem, ha ozivódunk, 
vagy összeveszünk ... és nem említi soha 
hogy apám ...
r*i 7 Tehát ön igent mond ? — kiáltott 
tol a kapitány, s megfogta a kezemet.

— Igent I — ismételtem suttogva, 
bátyjával ?a^’eszeiint’ beszélhetek nagy-

örülui— Sz6gény öa^ybácsi 1 Mennyire fog

— Én azt hiszem, sajnálni fogja.
., , ® íí11?*011 olmenekülhettem volna 
odahajolt hozzám ős megcsókolt.
pitán ~ Van 0gy kérésem i8> Karsay ka

— Imre 1 mondja úgy Imre 1 
- Nos, tehát Imre, ha egyszer az 

on neje leszek, - ah, mily furcsa lesz ez I 
— sohasem akarom ismerni Kandó ezre

Terménytőzsde.
Scbviroz E. debteczeni bisományot távirati jelentése 

Budapest, 1908 január 28. 
Készáru változatlan, határidők szilárdabbak.

1907. októberi búza .... 12.32__33
1908. áprilisi busa . ... 10.62.—63
1907. oktőbjri rozs , 10.35.—36

áprilisi roes . . 9.16. 17
1907. októberi tan............................ —.------

áprilisi zab . ..........................8.10.—11
1908. májusi tengeri. . 6.92.- 93
iso?, júliusi :.................................
1907. augusztusi . . . , —*___
1908 augusztusi rspwe . . —._____
1907. szeptemberi tengeri . , •—-----

Üveg, tükör, porcellán és zománczezott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. 

Edények kölcsőnöztetnek.
Tanuló felvétetik.

Uj Vasöntöde
és gazdasági gépgyár

0E8RECZEN, Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez, épít­

kezésekhez, minta, rajz, vagy ócska 
után vasból vagy rézből újat önteni, 
kívánatra mégis munkálni. Mü-kovács 
munkákat, esztergályozást, gépek, mal­
mok javítását és átalakítását, uj tüz- 
szekrényeket lehető legolcsóbb árért 
vállalunk.

Saját gyártmányú hőszivattyúink 
és egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint használt de újonnan javi-
ínt Jze««aIágík’ t Wnyok, ekék, bo­
ronák, vetőgépek Stb. Igen olcsón eladók.
Gőz és cséptőgarniturák eladók és kisebb 
vagy nsgyobbőrt elcseróltetnek.

FÁI és BOZSIK.

Saját termésű

0 ás uj hegyi fajborok
kaphatók 50 literen felől

Tóth Sándornál
Hunyady-ntoza 36.
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Bankegyesület
részvénytársaság

Dekreten, Piacz-ntcza 72. ss.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Töilesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

BlSlegetitd értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.

Li|száfe I Legjobb! LigÉvatesabb
Glacé-, svéd- és szarvas bőr

keztyük.
Saját készitményü sérv két ők, 
haskötők, suspensorok.

Gummi görcsér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

Schön Sándor
kaztyé-, kötszer- és orvosi aiszortáráku

Debreczen, Piacz-ntcza 12.
(Btenoeinger-hás.)

A hölgyközönség figyelmébe!
Bécsi utániról hazatérve értesítem a 

n. é, hölgy közönséget, hogy a legújabb 
modelek, valamint a legkényesebb ízlést 
is kielégítő

derékíüző (mieder) üzletemet
megnagyobbitoltam, dúsan felszereltem, 
kész árukat nagy választékban raktáron 
tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és csipő-fttzőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fodor Józsefné,
Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinczy-ház.

DEBRECZEN, KUtemplombizár.

Őrlési szőnyeg raktér II
Függönyök, ágy- és asztalterítők, 

linoleum — börvásznak

Flanell takarók.
Valédi perzsa szőnyegekben

óriási választék.

Villamos-világítási és erőátvitel
robb

GyonyopQ

Bronzmiives. DEBRECZEN, Szent-Anna-utcza 6.
Készít mindennemű Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra 
vagy légszesz és villamosra (combinálva.) Újjá tisztítá­
sokat és minden e szakmába vágó jávitásokat elfogad 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

a Hazai gázizzófény részv. társ. Debreczeni képviselője.
Állandó nagy raktár „Bádimníény" és lefele égő gázizzótes- 
u-kben, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyébb felszerelési különlegességekben

hirahat és utczai lámpákban. - 3óharban tartást jutányos árban Elfogad.

M|oskovits József uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé­

gek elsőrendű szabómühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

Anagylétai takarékpénztár részvénytársaság zárszámadásai.
VAGYON. Mérleg-számla.

Pénztári maradvány 
Felszerelés ,
Váltó*
Folyószámla 
Törlesztéses kölcsön 
Jelzálog kölcsön 
Kötvény kölcsön 
Előleg .
Értékpapír .
Adósok
Perköltség..............................................
Átmeneti vissz leszámítolt váltó kamat

Jelzálogilag biztosítva váltó K

VÉSZTÉSÉG.

kor. f. 
5227.92 
1730.— 

868184.38 
15286.98 
30983.76 
92438.— 
32299.- 

495.- 
10136. — 
1192.94 

185.06 
4978.76 

1063137.80

Alaptőke ... ...
Tartalék töke* ....
Nyugdíj alap** .
Betétek..............................................
Visszleszámitolt váltók .
Hitelezők.....................................
Fel nem vett osztalék 
Átmeneti kamatok .... 
Nyeremény áthozat 1906. évről 600.— 
Ezen évi nyeremény . 21949.84

TEHER.
kor. f.

100000.-
68240.-
5512.—

473677.42
387346.-

711.82
108.-

14992.72

22549.84

1063187.80

266936.-

Eredmény- számla

* Az idei hozzáadással K 64000.—
** Az idei hozzáadásial K 7000.—

NYERESÉG.

bwi&dnéNk,
lakások, ősietek és egyéb helyis 
“éré, legelőnyösebben és a 
szakértelemmel

a fianz-féle Villamossági R. T.
iebreeseil épl emietóiége

(M»m * 72.) által kő, ittetnek-
Szakszerű felvi goaitással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek tijtall- 
Ml szolgál.
Vilá|ititait*k, etiHirak is uwilvtiyil ins vilaaztüUL
VsUfoi se. Ml. Telefon ss. Ml

Leírás.....................................
Házbér .....
Tiszti fizetések 
Napibiztos: dijak 
Adó és illeték 
Betét kamai adó .
Tartaléktöke kamata . .
Betét kamat .... 
Visszleszámitolt váltó kamat 
Üzleti költségek ... 
Nyeremény áthozat az 1906. évről 600. — 
Ezen évi nyeremény . • J21949J34

kor. f. 
3098.10 
500.— 

8100.- 
798.— 

5408,58 
2387.51 
2452—- 

23874.43 
27012.63 

2231.66

22549.84
98412.65

Nyeremény áthozat az 1906. évről 
Részvény aláírási dij . .
Jutalék.....................................
Előleg kamat .... 
Váltó kamat .... 
Kölcsön kamat . . . .

kor. f.
600.-
11.48

644.78
72.26

81543.86
15540.32

Nagyiéta, 1907. deczember hó 31-én.
Naev István Dr. Komáromi Beeső

pénztárnok.
Weohsberg János

vezérigazgató. főkönyvelő.
Ehrenfeld Mór, Fiók Albert, Dr. Haláss Áron, Kovássnay Ákos, 
Marjay Péter, Steier Adolf, Szabó Ignáos, Selma István, Tafler Kálmán.

Jelen zársaámadásokat az intézeti fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítván, azt azokkal min­
denben egyezőnek találtuk.

Bechert Manó, Fisch lgnáoe, Handtel Vilmes.

'*• Á.i

< Ml
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Apró hirdetések,
11 szóig 40 fillér, szoutul minden sző 4 fillér, s 
l«kkiseebb hirdetés 40 fillér. Vastag belükből sze­
ri itt minden szó 8 fillér. — Vidéki IndakOKÓdáSBÍl

■ lessék v&laeibélyeget csatolni.

Uraim I akadna-e olyan vidéki úri ember, 
ki egy szép fiatal, egyediiláló úri leány­
nak, kellemes kis barátja tudna lenni. 
Levelek ,-FránCZÍ“ jeligére kéretnek a 
kiadóba. _____

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltök, öltönyök, férfi és női ruhák, sző 
nyogek, paplanok, ágyteritők, Jäger ru­
hák, tükör, kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Villamos Világítás és Erőátvitel.
Fényes világítás a Dr. lust Wolfram lámpákkal

Délutáni irodai alkalmazást keres érettad kávéháüalt Vendéglők, tizle-
—** «rviVini. Czim a kiadoniva- ... ..... ,

Elegánsan bútorozol utozai szoba magá-
nyoa úri ember részére kiadó Széche­
nyi u. Ofc. 

gizett fiatal ember, 
talban.

Egy jó karban levő ozimbalom eladó. Czim
a kiadóba.

Vasesztergályos
tos tanonozok gépgépműhelybe 
Deák Ferencz-utoza 22.

és léslata-
elvbe fölvétetnek

Igen jó helyen álló ház, egy utczai és 4 
kisebb udvari lakással, jó ivóvizü kuttal, 
közel a piaczhoz, mely 10°/o jövedel­
mez, családi körülmények miatt előnyös 
fizetési feltételek mellett eladó. Czim a 
kiadóban.

Asszonyok kiknek egész napjuk szabad, 
könnyű foglalkozást kaphatnak. Czim a 
kiadóban.

Hagándetectiv ajánlkozik a legdisorótebb 
megfigyelésekre ős nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iekola-u. 4.

Czigarettázók
Sok pénzmegtakarítás: „Verge“ egészségi szivarka 

hüvelyeket vásárolni
Harmathynál Fúvósakértutcza 14,
100 Biz hüvely 
100 Ambre „ 
100 Sorompó „ 
100 Kurncz „ 
160 Tiszti „ 
100 lanina

14 kr. 
14 . 
14 „ 
12 „ 

10 
10

100 Hagy. verseny 10,12 „ 
100 Hygle .14,16 . 

100 db. Anti nlcotln

100 Pique hüvely 16 kr, 
100 Progress „ 10
100 Barna 14 
100 Parafa 14 és 16 
100 Nie mentes 14,16 
100 Kiing kontra 08 
100 Arany „ 20,25 
Picceld arany „ 25

fadobosban L16 kr.

Zalai Márk tanár
>%, 3 havi könyvviteli tanfolyama
folyó év február 3-án ismét megnyílik.

Tandíj 50 korona.
Nappali és esteli oktatás. 

Dalnn4Aa* naponta 11-1-ig. (Városi bérpa-
ÖBiraiaS. lota 2. h •. Hl. kapu 2. emelet.)

Értesítés,
Tisztelettel értesítjük a n. é. kö- 1 

zönséget, hogy a jelen kor igényeinek 
minden tekintetben megfelelő |

Mechanical üzletünket" 
ás nagy javitö műhelyünket =
megnyitottuk. 5

A midőn kérjük a t. közönség T| 
szives pártfogását, vagyunk kiváló & 
tisztelettel "g

Geller és llémeth |
Debreczen, Hatvan-utoza 8. sz. —

tek és kirakatok részére.
Berendezések szolid és a legkivá­

lóbb szakszerűséggel készülnek.
T. ez. megrendelőimnek a „Dr. 

Just“ Wolfram lámpákat
fálárban adom.
A legjobb hazái gyártmányú Mo­

torok nálam rendelhetők meg.
Telefon, szobacsengö bevezetések 

jutányos áron

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, a* 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képviselete

Iroda és raktár Piaoz u. 77. 
Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

Répa vágók, Szecska vágók és Lánczos ekék. |

250 „ Anti nicotin „ 35
100 „ Füstlehtttővel „ 25 ,
100 „ Arany parafa „ 20 éa 25 ,
1 „ Cíigaretta töltő 6 ,

Vidékre (6000 db ) frankó kttldée.

Vigyázzon l Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Plissé és gouvirozást fennálló ránozokban 
egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve 
gyorsan és pontosan készít az első deb- 
reozeui plisse gouvirozó intézet Széc­
henyi-u. 32. sz.

nsi

Központi női felöltő
áruházban

Simonffi-u. 2. szám (Városi hérház.)
Ahol a legelegánsabb, legmo­

dernebb, a legújabb, divatosabb és 
a legizlésesebb Női felöltők, Kabátok, 
Színházi Belépők, Szőrme boák

a legolcsóbban kaphatók.
Megrendelés szerint készülnek 

Saját varrodámban divatos eostü- 
mök, blúzok slafrokok és aljak a 
legszebb kivitelben, jutányos árban.

masat will ■III—Iliim Ilii III MII H I IIIMilllliillll —

NÁNÁSSY UUOS vaskereskedö
Debreczen, Csapö-utcza 4. sz. Bankház

Ajánlja dúsan felszerelt vasáru nagy 
raktárát legolcsóbb árban és a legjobb ki­
vitelben
öntött vaskályhák nagy választékban
(most érkezett teljes kocsi rakomány.) Ta­
karék tűzhelyek, egy és két sütővel jótállás 
mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, 
vasbutorok, szén- és fatartók, kályhavédők, 
díszes kályha tálezák leszállított árban.

Konyha felszerelések, vadász fegy­
verek hozzá való kellékek, lágy és kemény 
srétek minden számban, Sohlingeni finom 
zsebkések, asz all kések, ollók, borotvák.

Vidéki megrendeléseket gyorsan esz- 
1 özlök. — Becses pártfogást kér, tisztelettel

Nánássy Lajos.

3
ii
5t*
S

I Legjobb kályha ezüstfény. I

3—4 szobás lakást keresek fürdőszobával 
és hozátartozékaival május 1 re. Czim 
a kiadóba.

H-Böszörményben a kupa réten 16 V, hold 
tanyaépületekkel ellátott búzatermő föld 
örök áron eladó. Czim a kiadóban.

Ügyes lapelárusitók felvétetnek a kiadó-Íte 
ban.

Keresek két szoba, tágas előszobával, a 
lakáshoz való mellékhelyiségekkel, gáz- 
bevezetéssel 1908. május elsejére lakást. 
Czim a kiadóban.

Katz Sándorné maszirozásból diplomát szer­
zett és e terén kitűnő szakismeretet 
tulajdonított el. Massirozásokat a nap 
bármely szakában. Lakás József kir. 
h.-u. 13. szám.

Egy 12—15 éves teljesen árva kis leányt 
őrökbe fogadok. Varga u. 22.

R „Mezőgazdasági Bank
mint szövetkezet"

DEBRECZEN, Piacz-utcza 38. szám.
(Főposta mellett.)

Kölcsönöket folyósít:
Rezességi jótállás, 
betáblázás,
életbiztosítási kötvény, 
vagy értékpapír fedezet mellett.

Debreczen, 1908. január hő.

Az Igazgatóság.

Mész
vaggonszámra a Mezőte- 
telegdi vasútállomáson ol- 
esó árban kapható.

Megrendelések a kö­
vetkező czimreintézendők:

Márkus Sándor
Vércsorog, pr. Mezőtelegd.

a legjobb és legfinomabb

vCzipö tisziitoszerV

Hoffmann és Kronovlt« könyvnyomdája Debreoian, Piaoz-n. 49. —KurstwaH János 6s Társa Budapesti feetékgyáránek festékével


